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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Найменування
Показників

Розподіл годин за навчальним планом
Денна форма Заочна форма

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки:
Загальна кількість годин – 90 2 3
Кількість модулів – 1 Семестр:

Тижневих годин
для денної форми навчання:
аудиторних – 2
самостійної роботи студента – 60

3 5
Лекції:

18 8
Практичні (семінарські):
12

Вид підсумкового контролю: залік Лабораторні:

Форма підсумкового контролю: усна Самостійна робота:
60 82

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою вивчення навчальної дисципліни «Політологія» є засвоєння

студентами базових засад політології, вивчення основних елементів сучасної
політичної системи, формування вмінь та навичок для застосування на практиці
отриманих знань, зокрема: формулювати і відстоювати власну позицію щодо
тих чи інших політичних явищ і процесів; застосовувати специфічну
політологічну методологію для аналізу політичної дійсності, а також готувати
студентів до використання набутих вмінь та навичок для практичної діяльності
в державотворчих процесах.

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє
формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:

загальних компетентностей:
- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу на основі логічних

аргументів та перевірених фактів (ЗК-1).
- здатність вчитися і бути сучасно навченим, до самоосвіти, постійного

підвищення кваліфікації (ЗК-4).
- здатність у процесі навчання та при самостійній підготовці до пошуку,

оброблення та аналізу інформації з різних джерел, здатність
використовувати інформаційні та комунікаційні технології (ЗК-5).

- здатність приймати обґрунтовані рішення (ЗК-9).
фахових компетентностей:

- готовність до участі в підготовці, організації і проведенні соціальних
досліджень з метою виявлення соціально значимих проблемних ситуацій,
визначення стратегій, методів їх вивчення і вироблення рекомендацій з їх
вирішення (ФК-5).

- розуміння причинно-наслідкових зв’язків розвитку суспільства і уміння їх
використовувати у професійній діяльності та всебічно аналізувати історичні
процеси, події та факти з наукових позицій й їх тлумачення (ФК-19).



- знання основних тенденцій і пріоритетів політико-правового, економічного і
культурного розвитку України (ФК-20).
Крім того, вивчення вказаної вибіркової навчальної дисципліни дозволить

здобувачу вищої освіти у подальшому орієнтуватися в проблематиці основних
тенденцій розвитку сучасної політичної науки, використовувати отримані
знання при вирішенні професійних завдань, а також здобути вміння давати
оцінку впливовості центральним та регіональним політичним та економічним
структурам.

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Передумовами вивчення навчальної дисципліни є опанування таких

навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП)
ОК 1.1.1 Історія та культура України
ОК 1.1.6 Загальна соціологія
ОК 1. 2.19 Вступ до спеціальності

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
Відповідно до освітньої програми «Політологія», вивчення навчальної

дисципліни повиннозабезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких
програмних результатів навчання (ПРН):

Програмні результати навчання Шифр ПРН
здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних
джерел для розв’язування завдань спеціальності,
відтворювати факти (дати, події, принципи й закономірності
суспільного розвитку), встановлювати причинно-наслідкові
зв’язки між подіями, явищами, аналізувати й оцінювати
найважливіші досягнення етнічної, європейської та світової
науки й культури, орієнтуватися в сучасному культурному
просторі

ПРН1

критично аналізувати й оцінювати чинну соціальну політику
країни, соціально-політичні процеси на загальнодержавному,
регіональному та місцевому рівнях.

ПРН8

налагоджувати співпрацю з представниками різних
професійних груп та громад.

ПРН18

застосовувати методи виховання та самовиховання, які
орієнтовані на систему індивідуальних, національних і
загальнолюдських цінностей в професійній діяльності,
створювати умови для успішної соціалізації та самореалізації
особистості.

ПРН26

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами
освіти після опанування навчальної дисципліни:

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН
Знати свої права і обов’язки як члена суспільства,
усвідомлювати цінності громадянського суспільства,
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в

ПРН1,8,18,26



Україні. Демонструвати здатність діяти соціально
відповідально, та громадсько свідомо на основі етичних
міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та
міжкультурності.

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання
Засобами оцінювання результатів навчання та методами демонстрування

з навчальної дисципліни є:
˗ поточний контроль – здійснюється для всіх видів аудиторних занять під час

їх проведення. Метою поточного контролю є визначення рівня досягнень
дисциплінарних результатів навчання студента за певним розділом (темою)
робочої програми дисципліни, практичними заняттями, самостійною
роботою;

˗ проміжний (модульний) контроль має на меті оцінювання знань, умінь та
практичних навичок студента, набутих під час засвоєння теоретичного і
практичного матеріалу після вивчення логічно завершеної частини
навчальної дисципліни;

˗ підсумковий контроль передбачає комплексне оцінювання рівня
сформованості результатів навчання з дисципліни.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного контролю: самостійна робота, стандартизовані тести,

реферат, доповідь з презентацією.
Знання, вміння та навички студентів оцінюються через визначення якості

виконання конкретизованих завдань. Кількісна оцінка певного поточного
контролю за конкретним видом навчального заняття визначається як сума балів
за окремі види навчальної роботи. Максимальна кількість балів, яку маже
отримати студент за результатами поточного контрою протягом одного модуля
– 50.

Форма модульного контролю: контрольна робота. Передбачає розкриття
теоретичних питань і розв’язування тестів. Підсумкова оцінка за кожний
модуль складається із суми балів за поточне оцінювання і результату модульної
контрольної роботи (максимальна оцінка – 100 балів).

Форма підсумкового семестрового контролю: залік в усній формі.
Якщо студент погоджується з набраною кількістю балів з модулю, ця

оцінка може бути виставлена в екзаменаційну відомість. Якщо студент не
отримав достатньої кількості балів (менше 60) або не погоджується з
підсумковою оцінкою, то він складає залік. Максимальна оцінка за відповідь на
заліку – 100 балів.

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти за модуль
Поточне оцінювання та самостійна

робота
Модульна контрольна

робота Сума

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 50 1005 10 5 5 10 5 10



Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни
Вид діяльності здобувача вищої

освіти
Модуль 1

Кількість Максимальна кількість балів
Практичні (семінарські) заняття 6 30
Письмове тестування при
тематичному оцінюванні 1 10

Презентація 1 5
Реферат 1 5
Модульна контрольна робота 1 50

Разом 100

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи
Критерії оцінювання теоретичних завдань на модульній контрольній

роботі (1 теоретичне завдання, максимальна кількість балів за 1 завдання – 10
балів): 0 – студент не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його
висвітлити; 1 – 3 балів – студент не володіє навчальним матеріалом у
достатньому обсязі, проте фрагментарно, поверхово (без аргументації та
обґрунтування) викладає окремі питання навчальної дисципліни, не розкриває
зміст теоретичних питань; 4 – 6 балів – студент відтворює значну частину
навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні
знання окремих положень, але не здатний до глибокого, всебічного аналізу,
обґрунтування та аргументації, не користується необхідною літературою; 7 – 9
балів – студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано
його викладає, в основному розкриває зміст теоретичних запитань,
використовуючи при цьому обов’язкову літературу, послуговується науковою
термінологією, але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої
глибини та аргументації; 10 балів – студент у повному обсязі володіє
навчальним матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає,
глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних
завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу,
вільно послуговується науковою термінологією.

Критерії оцінювання практичних завдань на модульній контрольній
роботі (10 тестових завдань, максимальна кількість за 1 тестове завдання – 4
бали): 0 балів – студент надав неправильну відповідь на тестове завдання; 4
бали – студент надав правильну відповідь на тестове завдання.

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю
40-50 балів – студент у повному обсязі володіє навчальним матеріалом,

вільно, самостійно та аргументовано його викладає, глибоко та всебічно
розкриває зміст теоретичних запитань, використовуючи при цьому обов’язкову
та додаткову літературу, вільно послуговується науковою термінологією.

30-39 балів – студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом,
обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст теоретичних
запитань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу, послуговується
науковою термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає
достатньої глибини та аргументації.



20-29 балів – студент відтворює значну частину навчального матеріалу,
висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні знання окремих положень.
Не здатний до глибокого, всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, не
користується необхідною літературою.

10-19 балів – студент не володіє навчальним матеріалом у достатньому
обсязі, проте фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування)
викладає окремі питання навчальної дисципліни, не розкриває зміст
теоретичних питань.

1-9 бали – не в змозі викласти зміст питань, володіє навчальним
матеріалом на рівні розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, вирішує
завдання, які потребують однослівної відповіді.

0 – студент не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його
висвітлити.

Семестровий контроль з дисципліни здійснюється в усній формі.
Семестровий залік проводиться за навчальним матеріалом, визначеним
робочою навчальною програмою дисципліни у повному обсязі. Підсумкова
кількість балів виставляється за 100-бальною шкалою та за національною
шкалою. Студент отримує три питання з різних тем, визначених робочою
навчальною програмою дисципліни. Кожне запитання оцінюється окремо: 1-ше
– 30 балів, 2-ге – 30 балів, 3-тє – 40 балів. Загальна оцінка виводиться як
арифметична сума отриманих балів. Критерієм оцінки відповідей служить
рівень володіння студентом навчальним матеріалом. Залік вважається
складеним за умови отримання не менше 60 балів.

Підсумкова оцінка з дисципліни здійснюється згідно з Методикою
переведення показників успішності знань студентів Університету в систему
оцінювання за шкалою ЕСТS.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
6.1. Програма навчальної дисципліни

ТЕМА 1. Політологія як наука про політику. Політика, політичне як
особлива сфера суспільного життя. Політика як об’єкт вивчення політології.
Протополітологія. Особливості розвитку політичної думки на різних етапах
розвитку людства. Причини виникнення політології як науки. Утворення
перших кафедр політичної науки в США та європейських країнах.
Інституціоналізація політичної науки після Другої світової війни. Конгрес
ЮНЕСКО про предмет політичної науки (1948 р.): а) політична теорія; б)
політичні інститути; в) партії, групи і суспільна думка; г) міжнародні
відносини. Утворення під егідою ЮНЕСКО Міжнародної асоціації політичних
наук (1949 р.). Предмет політичної науки. Структура дисципліни. Основні
розділи політичної науки на сучасному етапі її розвитку: загальна теорія
політики; теорія політичних систем; політологічна теорія держави, політичних
партій та партійних систем; політичні режими; електоральні процеси; теорія
міжнародних відносин та геополітика; демократичні процеси та транзити;
теорія соціального управління (політичний маркетинг і менеджмент); політичні
ідеології. Система категорій політичної науки. Методи політології. Принципи



політології. Функції політології: теоретико-методологічна, світоглядна,
прогностична, управлінська та інші. Становлення і розвиток української
політології. Предметне коло вивчення та особливості української науки про
політику. Основні завдання української політології. Розробка теоретико-
методологічних засад дослідження українських політичних реалій.
Фундаментальне теоретичне обгрунтування шляхів побудови української
суверенної правової держави. Дослідження діяльності українських політичних
партій та громадських організацій. Електоральні процеси. Україна у
міжнародних відносин.

ТЕМА 2. Політична влада та політична система суспільства. Сутність
та походження феномену влади. Влада як регулятор життєдіяльності
суспільства. Кратологія. Концептуальні підходи до проблеми політичної влади:
нормативно-формалістична концепція; органістична і елітна теорія влади;
індивідуалістично-соціологічна концепція; суб’єктивно-психологічна концепція
й інструменталістський підхід до розуміння влади; марксистська концепція
влади; реляціоністська теорія влади. Анархізм. Визначення поняття „влада” у
широкому розумінні. Категорія „суспільна влада”. Норми та санкції як
атрибути суспільної влади. Зміст поняття „політична влада”. Політичне
панування як джерело влади. Співвідношення політичної і державної влади.
Сутність категорії „державна влада”. Ознаки державної влади. Політико-
територіальний принцип функціонування державної влади. Суверенітет
державної влади. Ресурси і потреби у політичній владі. Суб’єкт і об’єкт
політичної влади. Джерела і носії влади. Первинні та вторинні суб’єкти влади.
Функції політичної влади. Місце і роль політичної системи в життєдіяльності
суспільства. Політична система в її взаємодії з економічною, правовою,
духовною та соціально-класовою структурами суспільства. Особливості
політичної системи. Сутність категорій «система» та «політична система».
Класичні концепції про політичні системи (Д.Істон, Г.Алмонд, К.Дойч,
Т.Парсонс). Структура і функції політичної системи. Поняття «політична
структура». Призначення політичної структури. Г.Алмонд про політичну
структуру. Складові елементи політичної структури та їх загальна
характеристика. Структурні рівні політичної системи. Поняття «функції
політичної системи». Основні функції політичної системи. Динамічність і
перманентність функцій політичної системи. Координація і субординація
функцій. Типи політичних систем. Класифікації Платона й Аристотеля.
Критерії типологізації. Типологізації політичних систем Г.Алмонда,
Ч.Ендрейна, Ж.Блонделя, Дж.Коулмена. Особливості формування політичної
системи в Україні. Характеристика політичного життя в Україні в кін. 1980-х –
поч. 1990-х рр. Декларація про державний суверенітет України. Розрив із
Союзом і проголошення повної незалежності України. Міжнародне визнання
України та утвердження державної атрибутики. Особливості розвитку
державотворчих процесів в Україні. Підготовка і прийняття нової Конституції
України.

ТЕМА 3. Держава – основний інститут політичної системи
суспільства. Категорія «держава» в політичній науці. Різноманітність



концептуальних підходів до визначення держави, її сутності і місця у
політичній системі суспільства, взаємин з іншими суб’єктами політичної
системи. Асоціація, що міститься на окремій території та об’єднує членів
суспільства. Відносини між громадянами та органами держави.
Адміністративні органи влади та правові норми, що визначають їх
функціонування. Теорії походження держави. Теологічна теорія. Патріархальна
теорія. Договірна теорія. Органічна теорія. Психологічна теорія. Теорія
насильства. Техніко-економічні теорії (теорія «неолітичної революції»,
«гідравлічна теорія», марксистська теорія). Ознаки держави. Суверенітет.
Апарат держави. Примус. Право на застосування сили. Право. Територія.
Населення. Функції держави. Внутрішні функції. Економічна функція.
Культурно-виховна функція. Соціальна функція. Функція підтримання порядку.
Зовнішні функції. Функції оборони і національної безпеки, налагодження
міждержавних відносин тощо. Форми державного правління. Абсолютні
монархії. Конституційні монархії. Теократичні монархії. Виборні монархії.
Салічна, кастильська та австрійська моделі престолонаслідування. Ознаки
парламентської республіки. Ознаки президентської республіки. Риси змішаної
республіканської форми правління.Форми державного устрою. Ознаки
унітарної держави. Централізовані та децентралізовані унітарні держави.
Ознаки федеративної держави. Конфедерації. Співтовариство (співдружність).
Асоціації (асоційовані держави, федерасі, кондомініуми). Ліги.

ТЕМА 4. Основні ідейно-політичні течії сучасності. Поняття «політична
ідеологія». Ідеологія і політика як регулятори відносин між людьми. Структурні
рівні ідеології (теоретико-концептуальний, програмно політичний,
актуалізований). Типологія політичних ідеологій. Підходи до розуміння
політичної ідеології. Місце політичної ідеології в стуктурі суспільної
свідомості. Функції політичної ідеології. Лібералізм: сутність, основні
принципи. Витоки класичного лібералізму (вчення про суспільний договір та
природні права людини). Еволюція лібералізму. Соціальний лібералізм. Сучасні
витоки лібералізму: М. Фрідман, Дж.Кейнс, Ф.Гаєк, Ф. Фукуяма про всесвітню
ліберальну революцію в роботі «Кінець історії». Ліберальний
інтернаціонал.Становлення і розвиток консерватизму як ідейно-політичної
течії. Основні ідеї, принципи та цінності консервативної ідеології.
Неоконсерватизм в Україні (В.Липинський, С.Томашівський). Перспективи
консерватизму в добу глобалізації. Комунізм. Становлення і розвиток ідеології
комунізму. Економічна, соціальна та політична доктрина марксизму. Розвиток
марксизму на сучасному етапі: «критичний напрям марксизму» (Ю.Габермас),
марксистський структуралізм (Л. Алтюссер), аналітичний марксизм (А.
Пшеворські), фрейдомарксизм (Г. Маркузе). Комуністичний інтернаціонал.
Комуністична ідеологія в Україні.

ТЕМА 5. Політичні еліти та лідерство. Генеза ідей політичного елітизму
та проблеми вивчення політичної еліти. Історичні умови та сутність елітизму.
Обгрунтування поділу суспільства на „вищих” і „нищих”. Термінологія
політичного елітизму. Визначення політичної еліти. Підходи і критерії.
Циркуляція еліт. Методи формування національних еліт. Проблеми вивчення



політичної еліти. Елітологія. Елітознавство. Елітарна політична культура.
Перші спроби аналізу феномена політичної еліти. Основні риси політичної
еліти. Класифікація еліт. Еліти за формою здійснення влади. Еліти за способом
приходу до влади. Еліти за ідеологічними цінностями. Еліти за видами
політичної діяльності. Еліти за основними сферами життєдіяльності
суспільства. Основні риси політичної еліти. Легітимні і нелегітимні еліти.
Відкриті і закриті еліти. Владна еліта, правляча еліта, контреліта. Види
політичної еліти. Функції політичної еліти (стратегічна, комунікативна,
інтегративна, організаторська). Якісні характеристики еліти та їх типології.
Основні системи формування політичних еліт. Антрепренерська система.
Гільдійна система. Їх позитивні і негативні риси. Джерела формування еліти.
Характеристика системи рекрутування еліт. Номенклатурна система фільтрації.
Регіональні тенденції вибору шляхів формування політичних еліт.
Різногалузева еліта. Соціально-раціональний характер відбору еліт. Соціальне
представництво еліти. Зміна політичних еліт в сучасних світових умовах.
Структурування політичних еліт в процесі виборчих кампаній. Сутність і
природа політичного лідерства. Лідерство як соціальний феномен. Генеза
класичних поглядів на політичне лідерство (Н.Макіавеллі, Т.Гоббс, Г.Геґель,
Т.Карлейль та ін.). „Соціологія панування” М.Вебера. Різноманітність
визначення політичного лідерства. Ознаки та основні критерії політичного
лідерства. Політичне лідерство і персоніфікація влади. Якості індивіда і
причини лідерства. Головні компоненти системи політичного лідерства.
Політичне лідерство як форма реалізації політичних інтересів особи.
Проблемність поєднання явища політичного лідерства з народовладдям.
Відповідальність політичних лідерів і контроль над ними (Р.Даль).. Культ особи
як крайня, максимально завищена оцінка ролі політичного лідера в історії і як
теорія та практика політичного лідерства. Співвідношення «авторитет» –
«культ». Соціальна роль та функції політичного лідера. Політичне лідерство як
механізм інтеграції соціально-політичного життя. Характерні риси і специфіка.
Інтеграція суспільства, оптимізація політичних рішень, соціальний арбітраж і
патронаж, ініціювання оновлення, легітимація політичного устрою. Історичні
виміри в структурі політичної поведінки лідера. Типи взаємовідносин
політичного лідера з політичною елітою суспільства. Підготовка й
рекрутування політичних лідерів.Політичне лідерство в Україні та його
особливості. Проблеми та механізм його формування. Рекрутування лідерів в
умовах зміни політичних еліт. Особливості сприйняття політичних лідерів
різними поколіннями українців. Система цінностей і політичні настанови як
основа вибору політичного лідерства в ході виборчих кампаній. Фактори
впливу політичних лідерів на хід розвитку українського суспільства. Сучасні та
перспективні типи політичного лідера.

ТЕМА 6. Політичні партії та вибори. Історичні етапи становлення партій
(аристократичні угрупування, партії-клуби, масові партії, всеохоплюючі партії,
картельні партії). Соціально-політичні та економічні фактори партогенезу
(соціально-класові конфлікти, міжнаціональні суперечності, релігійні мотиви,
розвиток представницьких інститутів, всезагальне виборче право, економічне



зростання та ін.). Періодизація історії політичних партій за М.Вебером
(аристократичні угрупування, партії-клуби, масові партії). Періодизація
розвитку партійно-владної взаємодії Г.Тріпелем (стадія протидії, стадія
ігнорування партій, стадія визнання і легалізації партій, стадія конституційно-
правової інкорпорації). Політичні партії: сутність та основні підходи до
класифікації. Основні підходи до визначення сутності партій (класовий,
ідеологічний, інституціональний, функціональний). Визначення поняття
“політична партія” в Законі України “Про політичні партії” 2001 р. Характерні
ознаки партій: устремління до влади, підтримка народу, тривалість існування,
наявність організаційної структури, наявність програмної мети. Функції партій:
формування політичної волі народу, участь у виборах, участь в управлінні
державою, добір політичних лідерів і еліт, політична соціалізація, функція
зв’язку артикуляції і інтеграції соціальних інтересів. Критерії класифікації
партій: ідеологічна орієнтація, місце в ідейно-політичному спектрі, критерій
соціальної бази, організаційна структура, цільова орієнтація, характер
партійного керівництва, роль партії в політичній системі та ін. Громадські
організації та об’єднання, класифікація, місце та функції в політичній системі
суспільства. Поняття громадських організацій, об’єднань та рухів. Об’єктивні
та суб’єктивні передумови та причини їх виникнення. Мета, завдання і
організаційно-структурне забезпечення громадських організацій, їх місце та
значення у політичній системі суспільства. Групи інтересів та групи тиску.
Групи інтересів у сучасній Україні. Поняття груп інтересів. Суспільні функції,
технологія діяльності та типологія груп інтересів (первинні (базові),
організовані, багатоцільові та одноцільові). Лобізм як політична практика. Типи
лобіювання. Форми політичного лобі. Розвиток груп тиску і лобіювання в
політичному житті сучасної України. Функції виборів у демократичному
суспільстві. Організація і призначення виборів. Види виборів. Виборче право.
Виборчий ценз. Виборча кампанія. Виборчий округ. Виборчі комісії:
Центральна виборча комісія (ЦВК), окружні виборчі комісії, дільничні виборчі
комісії. Реєстрація і складання списків виборців. Висування і реєстрація
кандидатів. Передвиборча пропаганда і агітація. Фінансування виборчої
кампанії. Правові обмеження в фінансуванні виборчої кампанії та проведенні
агітації і пропаганди. Голосування. Вимоги виборчих законів щодо
голосування. Підрахунок голосів. Результати виборів. Повторне голосування.
Поняття "виборча система". Основні види виборчих систем: мажоритарна,
пропорційна, змішана, куріальна виборчі системи.Сутність мажоритарної
виборчої системи. Одномандатні, багатомандатні й преференційні мажоритарні
системи. Мажоритарні системи абсолютної і відносної більшості. Основні
переваги та вади мажоритарної виборчої системи. Сутність пропорційних
виборчих систем. Партійність виборів. Різновиди партійних списків. Специфіка
виборчих округів. Виборча квота. Змішані виборчі системи як специфічна
комбінація елементів пропорційної та мажоритарної систем. Референдуми та
плебісцити як всенародне голосування з приводу конкретних питань
загальнонаціонального значення.

ТЕМА 7. Система органів державної влади в Україні. Розуміння



державного органу як відокремленої частина єдиної системи органів державної
влади. Ознаки державного органу: статус юридичної особи; територіальний
масштаб діяльності; загальнообов’язкова сила його актів; застосування методів
переконання та примусу; чітко визначена внутрішня структура; утворення
державного органу у чітко встановленому порядку та ін. Сукупність факторів,
що визначають конфігурацію системи органів державної влади України:
конституційно-правова компетенція; державний устрій; політичний режим;
географічні умови; національний склад населення та ін. Верховна Рада України
як єдиний, загальнонаціональний, представницький, колегіальний, виборний,
однопалатний постійно діючий орган законодавчої влади України. Головні
функції Верховної Ради: законодавча, установча, представницька, контрольна.
Принципи законодавчої діяльність Верховної Ради: відповідальність закону
праву, пріоритетність і верховенство права, формальна рівність. Парламентські
фракції та депутатські групи в структурі Верховної Ради. Оцінка впливовості
парламентських фракцій та характеру взаємодії депутатів. Головні функції
Кабінету Міністрів: здійснення внутрішньої і зовнішньої політики нашої
держави, забезпечення виконання законів і актів Президента, контроль за їх
виконання іншими органами виконавчої влади усіх рівнів, законодавча
ініціатива та багато ін. Положення, які лежать в основі діяльності Кабінету
Міністрів: а) основні напрями діяльності Кабінету Міністрів ґрунтуються на
правовій основі; б) діяльність Кабінету Міністрів в цілому випливає з напрямів
внутрішньої та зовнішньої політики, що визначаються Президентом України; в)
основні напрями Кабінету Міністрів закріплюються і конкретизуються в його
програмі, що схвалюється Верховною Радою. Система судової влади в Україні:
орган конституційної юрисдикції – Конституційний суд України; суди
загальної юрисдикції – Верховний суд України; суди обласні, Автономної
Республіки Крим, міст Києва та Севастополя; суди міжрайонні (окружні),
районні; арбітражні суди. Основними функціями судової влади є:
конституційне, адміністративне, цивільне, кримінальне та інше судочинство,
суд має виключне право тлумачення конституційних норм і тим самим
констатує політичні організації й форми політичної діяльності. Повноваження
Президента України щодо формування і функціонування органів державної
влади: 1) взаємовідносини Президента з парламентом; 2) взаємовідносини
Президента з органами виконавчої влади; 3) взаємовідносини Президента з
органами судової влади. Політичні аспекти реформи системи поділу влади в
Україні: передумови, підстави, можливі наслідки та доцільність реформування
системи влади.



6.2. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем

Кількість годин
Форма навчання: денна
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Тема 1. Політологія як наука про політику 12 2 0 10
Тема 2. Політична влада та політична система
суспільства

14 4 2 8

Тема 3. Держава – основний інститут політичної
системи

12 2 2 8

Тема 4. Основні ідейно-політичні течії
сучасності

12 2 2 8

Тема. 5. Політичні еліти та лідерство 12 2 2 8
Тема 6. Політичні партії та вибори 12 2 2 8
Тема 7. Система органів державної влади в
Україні

14 2 2 10

Модульна контрольна робота 2 2 0 0
Разом 90 18 12 60

Назви змістових модулів і тем

Кількість годин
Форма навчання: заочна
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Тема 1. Політологія як наука про політику 12 1 11
Тема 2. Політична влада та політична система
суспільства

14 1 13

Тема 3. Держава – основний інститут політичної
системи

12 1 11

Тема 4. Основні ідейно-політичні течії
сучасності

12 1 11

Тема. 5. Політичні еліти та лідерство 12 1 11
Тема 6. Політичні партії та вибори 12 1 11
Тема 7. Система органів державної влади в
Україні

14 2 12

Модульна контрольна робота 2 0 2
Разом 90 8 82



6.3. Теми практичних занять
№
з/п

Назва теми Кількість годин
денна заочна

1. Тема 1. Політологія як наука про політику 0
2. Тема 2. Політична влада та політична система

суспільства
2

3. Тема 3. Держава – основний інститут політичної
системи

2

4. Тема 4. Основні ідейно-політичні течії сучасності 2
5. Тема. 5. Політичні еліти та лідерство 2
6. Тема 6. Політичні партії та вибори 2
7. Тема 7. Система органів державної влади в Україні 2

Разом 12 0

6.4. Самостійна робота
№
з/п

Назва теми Кількість годин
денна заочна

1. Тема 1. Політологія як наука про політику 10 11
2. Тема 2. Політична влада та політична система

суспільства
8 13

3. Тема 3. Держава – основний інститут політичної
системи

8 11

4. Тема 4. Основні ідейно-політичні течії сучасності 8 11
5. Тема. 5. Політичні еліти та лідерство 8 11
6. Тема 6. Політичні партії та вибори 8 11
7. Тема 7. Система органів державної влади в Україні 10 12

Модульна контрольна робота 0 2
Разом 60 82

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ,
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА

Технічні засоби – комп’ютер, мультимедійний проектор.
Програмне забезпечення – офісні додатки.
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